

书声琅琅 书香缕缕

长青社区有了公益读经班



□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 孟子曰：“鱼，我所欲也；熊掌，亦我所欲也。二者不可得兼，舍鱼而取熊掌者也。生，亦我所欲也；义，亦我所欲也。二者不可得兼，舍生而取义者也……”昨天早晨6时20分，晨曦微露，新华区光明路街道长青社区便传出了琅琅读书声。在两名志愿者的陪伴下，近30名孩子齐声阅读《孟子》，清脆的童音悦耳动听，为小区增添了浓浓书香(上图)。

公益读经班深受欢迎

读经班开设在长青社区二楼综合文化服务中心，桌椅摆放整齐，教室布置得宽敞明亮。6时20分，孩子们准时开读，他们一个个坐得笔直，眼睛看着书本，手指点字，声音洪亮，神情专注。

这些孩子中年龄小的七八岁，大的不过十多岁。他们有时齐声诵读，有时分组阅读，一个个精力充沛，饶有兴致。几位家长站在教室门外，小声交流着育儿经。

“我女儿非常喜欢阅读经典，有时候我早上起不来，她就不停地催我，生怕来晚了。”新华区建设街小学四年级学生徐子雯的妈妈说，女儿坚持读经两年多了，先后诵读了《论语》《大学》等传统经典。通过读经，女儿了解了国学文化，养成了热爱读书的好习惯。

鹿女士的一对龙凤胎今年正上三年级，也很喜欢诵读经典。“孩子的记忆力非常好，小时候诵读一些经典，多积累一些文化知识，对他们将来的学习和做人会很有帮助。”鹿女士说，传统经典中蕴藏着为人处世的道理，她希望孩子从小汲取经典精华，增长学识，提升修养。“孩子在家没有学习氛围，很难坚持下去。加入读经班后，看到同龄孩子读得起劲，他们也越读越有兴趣。”

“腹有诗书气自华”。家长们普遍认为在孩子最佳记忆年龄段多背些古诗文和国学经典，可以促进语文学科的学习。“孩子背书很快。”“能静下心来学习了，不那么浮躁了。”很多家长说起了孩子读经后的变化，都十分高兴。

程小利是公益读经班的志愿老师，也是发起人。“我是在陪孩子读经的过程中，发现诵读经典很有意义，所以才开始在鹰城广场带孩子们读经典。”她说，读经班一直在鹰城广场诵读，受到家长、孩子们的欢迎，人多时达到40多人。“陪孩子们诵读经典3年了，看着很多孩子从坐不住到喜欢上阅读，我真是特别高兴。”程小利说，比起陪孩子看电视、玩手机，陪孩子一起学习国学、诵读经典更有意义。在陪孩子读经的过程中，她和女儿的亲子关系更加融洽，也学到了很多科学、有爱的

教育方法。

读经班进社区更暖心

“读经班进入社区，孩子们和家长们都特别高兴。”徐凤娇的儿子今年上小学四年级，他也在读经班学习。现在，徐凤娇成了读经班的一名志愿者，不时在教室巡视、维持纪律等。她说，天冷后，读经班的孩子们在鹰城广场读书很不方便，一来天亮得晚，孩子们看不清书；二是天气越来越冷了，也不适合在室外读书。

程小利今年成为了长青社区的一名网格员，该社区党委书记王燕红了解到读经班孩子的需求后，就决定在社区开办公益读经班。“让孩子们在一个环境良好的地方诵读经典，也能带动社区里更多孩子传承中华优秀传统文化，相伴经典健康成长。”王燕红说，社区最近开辟了一个经典诵读教室，张贴上“与经典文化相伴让书香飘满社区”的标语，营造出浓郁的学习氛围。

如今，公益读经班每周日早晨6时20分至7时30分开展晨读活动，吸引了越来越多的社区居民带着孩子参加。

“传统经典需要大家一起传承，社区刚好有这样的场地，我们很愿意为孩子们学习经典尽一分力。”王燕红说，只要是社区喜爱经典诵读的家长，均可带着孩子一起参加，与孩子共同学习、共同成长。



双休慢生活

昨天上午，在市区建西天惠花卉市场，不少市民买花卉。

当天鹰城天气晴好，最高气温回升至22℃，市民纷纷来到商场、游园、花卉市场购物游玩，惬意享受慢生活。 本报记者 张鹏 摄



周末赶考

10月31日，众多考生走出市九中考点。当天，下半年全国中小学教师资格考试笔试在全市16个考点同时进行，

我市有20476名考生应试，创下此项考试报名人数的历史最高纪录。

本报记者 李英平 摄

明年工伤预防主要领域是煤矿、交通运输等行业

□记者 杨岸萌

本报讯 “根据我市职业病和安全生产发生的行业特点，经市工伤预防联席会议研究，确定2021年度我市工伤预防重点领域为煤矿、非煤矿山、建材等九大行业。”昨天，市工伤预防联席会议办公室相关负责人说。

据介绍，工伤预防是工伤保险的一项重要功能。通过工伤预防，能够提高企业管理者安全生产观念，规范企业安全生产行为，增强企业安全生产和职业卫生保护意识，从源头上减少事故伤害及职业病危害，促进用人单位自觉依法参加工伤保险。2021年度我市工伤预防重点领域为

煤矿、非煤矿山、建材、化工、机械加工、冶金、交通运输、建筑施工、纺织九大行业。

合法登记(注册)、具备法人资格，依法独立承担民事责任，没有重大违法记录的行业协会、大中型企业等社会组织，可根据上面九类重点领域，提出2021年拟开展的工伤预防项目，编制项目实施方案和绩效目标，于11月15日前报市人力资源和社会保障局的工伤保险科。

对确定实施的工伤预防项目，市工伤经办机构应根据服务协议或服务合同约定，向具体实施工伤预防项目的组织机构支付30%至70%的预付款，评估验收合格后，由市工伤保险经办机构支付余款。

全市物业管理行业职业技能竞赛即将开赛

□记者 范丽萍

本报讯 昨天，市物业管理行业协会传出消息，全市物业管理行业职业技能竞赛将于11月6日开赛，届时会有物业管理员和电工两个工种的70名参赛者同场竞技，一展身手。

据市物业管理行业协会有关负责人介绍，本次职业技能竞赛是我市举行的第三届物业管理行业职业技能竞赛，共有

70位参赛者通过资格审核，他们均是从事物业服务企业签订劳动合同人员。

市物业管理行业协会将在市房产事务服务中心指导下，邀请行业专家评委，对参赛者进行统一的理论知识和实际操作考核。最后胜出的3名物业管理员和3名电工还将代表我市参加全国物业管理行业职业技能竞赛河南赛区的选拔。

我市选手在省级摔跤比赛中摘金夺银

□记者 王辉

本报讯 2020年“中国体育彩票”河南省自由式摔跤锦标赛在商丘市举行。昨天上午，从商丘市体育馆传来消息，我市少年选手丁浩轩与薛润野在男子45公斤级自由式摔跤比赛中，夺取一金一银两枚奖牌。

市体育运动学校摔跤教练员俞东说，这次比赛由河南省体育局主办，10月30日至11月2日在商丘市体育馆举行，我省有16支代表队441名运动员参加比赛。除了丁浩轩、薛润野外，我市另外一名选手贾川镲在男子青年组92公斤级比赛中也摘取了一枚银牌。